

徐州安保中等专业学校“十三五”发展规划 2018年度实施及达成度情况分析总结

按照党的十九大的部署，在各级领导的正确领导和全校师生的共同努力下，徐州安保中专按照“十三五”规划要求，按照时间节点有条不紊地开展各项工作。较好地完成了《规划》中期预定目标，为全面实现《规划》提出的各项目标和主要工作任务奠定了坚实基础。根据市教育局《关于开展“十三五”规划实施情况中期评估工作的通知》（徐教发〔2017〕11号）文件要求，下面从“十三五”规划指标完成情况、存在的主要问题和下一步的建设思路，对我校“十三五”规划执行情况总结如下：

一年以来，我校认真贯彻落实上级职业教育精神，立足沛县实际，结合学校职能发挥，坚持“服务社会管理，促进劳动就业”的办学方针，走特色立校兴校之路，建成了以保安专业为主，酒店服务管理、中餐烹饪、运动训练、物业管理等16个专业为辅的现代化服务业专业群。今年有10位教师分别获得省文明风采大赛二等奖、三等奖，市技能大赛二等奖、三等奖；有18位学生分别获得省文明风采大赛二等奖、三等奖，市技能大赛二等奖、三等奖；2位老师获得课堂教学大赛三等奖，取得学校历史最佳成绩。2名学生考入本科院校，平历史最好成绩。全国职业学校信息化教学大赛

获得二等奖，创造了我校职业教育办学历史上该项目最好成绩。张宝瑞、吴天赐、汪记新等 3 位同学参加了江苏省第十九届运动会，共获得 1 金 1 银 1 铜，创历史最佳成绩。6 月我校被江苏省教育厅、省中等职业学校学生学业水平考试办公室确定为社区服务类（保安、物业管理）专业研究组组长单位，牵头负责完成社区服务类专业基础理论考试大纲、专业技能考试大纲研制任务，完成专业基础理论试题库、技能试题库开发和技能考试考点建设标准研制工作。

一、拓宽办学渠道 发挥服务功能

坚持职业教育“服务社会发展，促进劳动就业，提升就业人员素质”指导思想，坚持资源共享、共同发展，不求所有，但求所用的发展观念，大力推进“上接、下联、左顾、右盼”的办学模式，创新拓展办学思路，努力将“服务社会发展，促进劳动就业，提升就业人员素质”理念落到实处。

“上接”就是大力推进与上游专业院校、就业企业合作办学，借其专业优势、就业优势合作办学。目前已于 4 所院校开展合作办学，与 6 家企业开展校企合作，升学班学生 100% 到上一级院校深造，就业班学生 70% 高薪就业或自主创业。“下联”就是围绕学校特色专业——保安专业发展，助推沛县及周边地区体育武术人才高薪就业，为学校提供优质生源。与各类武术体育学校、培训机构合作，整合各自优势资源，共同为学生成才提供系列的培养服务。“左顾”就是利用学校

资源，通过农民双提升一年制高中起点班、短训班与企业、村镇合作，开展岗前教育、岗中培训。“右盼”就是根据社会管理需求，发挥学校专业优势，履行职业教育服务社会管理职责，与县公安局合作，利用5年时间对全县近千名辅警开展学历教育，目前已注册高中起点班全日制学历教育303人。

二、强化内部管理 提升办学质量

全面落实“三风一训”，灵活服务方式，强化内部管理。学校响亮提出“不管学生入校时如何，力保离校时成为有用之人”和“学生家长参与学校管理”的口号，在招生简章中公开承诺：在您及学生选择就业升学方向犹豫不决时，学校组织专家团队根据学生的身体素质、文化基础、家庭条件、个人特长等，帮助指导调整合适就业专业及最佳升学渠道。

1. 按照学生100%加入社团的目标开展美术、音乐、象棋、手工、舞蹈等系列社团活动，挖掘学生潜质，激发学习兴趣，让特长成为学生的特质。

2. 推行“导师制”管理服务，围绕学生学习、生活、成长、成才开展的保姆式指导引导，实行一对一、一对多师生结对模式开展管理教育，实现老师、学生服务管理全覆盖。再现出了“徐州好人”杜建军老师，徐州市美德少年关天波同学等。

3. 实行课堂教学“推门听课”和班主任工作月评比、月

公示制度，连续排名后两名采取校长谈话提醒、纳入绩效考评办法，弘扬劳有所得、多劳多得的工作正气。

4. 发挥校中层干部作用，明确中层干部职责权力，采取学期初述职、平时测评、期末总结的办法兑现奖惩。

5. 调整修订《绩效工资考评办法》和《职称晋升评价办法》，《办法》公开透明，评价结果张榜公示，努力形成奖者舒心，惩者安心的团结紧张严肃活泼的工作格局。

6. 后勤管理工作进一步健全了财务、安全、环境卫生、绿化、资产、食堂、水电、基建与维修等相关管理制度，进一步加大教学条件投入，进一步提升了后勤服务人员的执行力，提供师生满意、条件满足的保障服务。积极推进《徐州市中等职业学校学校管理水平提升督导评估手册》即“6S”管理办法，分别建立示范性教室、男女生宿舍各一个，食堂、图书馆、阅览室等，用以引导学校加强管理，提高质量。

三、加强党的建设 发挥“旗帜”作用

“一个党员一面旗帜”，每个党员都要以身作则，严格要求自己，通过自己的实际行动，力争使自己成为大家学习的榜样，学习的标杆，像一面旗帜一样引领别人前进。坚持“三会一课”制度，按时召开民主生活会，采取以学习辅导、座谈讨论、典型交流、互动谈心、岗位奉献、现场实践、党员内部活动与党外群众参与相结合等多种形式，创造性地开展系列活动。5月份党总支开展了走进“三农”，为乡村振兴

出谋划策，寻找专业发展路径，培养服务“三农”人才活动，7月份组织全校党员开展“新时代 新担当 新作为”党员活动，前往淮安周恩来纪念馆参观学习，重温入党誓词。通过多样化活动提升了全校党员的政治素质、业务素质、廉政素质。

年初以来，扎实推进“精准扶贫”工作，党员干部分别到栖山镇马村、李集、王梨园和敬安镇各口、孙楼、徐庄等村开展“精准扶贫”工作，先后走访 10 余次。听取他们谈及目前存在的困难和问题、对生产生活方面的主要打算和诉求，并鼓励他们要树立积极乐观的生活信念，坚定脱贫致富的信心和决心。同时发放慰问金共计 3 万元，并提供就业信息。让贫困户积极参与配合脱贫攻坚行动。在党员干部帮助下，已有 17 户贫困户脱贫，剩余 5 户预计在年底帮助其走出贫困。

根据广大教职工组建工会组织的强烈愿望以及《中华人民共和国工会法》和《中国工会章程》的有关规定，在县总工会和我校党总支的大力支持下，于 2017 年 3 月 26 日成立了工会筹备工作领导组。领导组制定出了工会组建方案，并积极开展筹备工作。9 月 6 日通过召开会员大会，选举产生我校第一届工会领导班子及委员。

四、积极参与“三城同创” 服务中心提升自己

严格按照县委县政府的决策部署，积极参加全县中心工

作。自我县“三城同创”以来，我校高度重视，将“三城同创”和校园周边环境整治与加快学校校园文明、卫生建设相结合，动员教职工和学生积极参与到这项工作中来。另外，加强学生思想教育，向学生宣讲“三城同创”的重要意义，强调遵守校纪校规做文明学生，自觉接受学校检查并相互监督。作为网格督导单位，对包挂区域实施每天督查、每天报告、建立“三城同创”日常督查工作长效机制，不断巩固提升创建工作成果。配合各相关部委办局做好各项职能工作。

徐州安保中等专业学校

2018年12月